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kesztőség és kiadóbhivatal: 

üü. Calea Regele Eerdinano 66. 
Telefon: 61. 

umerus elauzus 7! 
Vaida-Voevod Sándor volt mi- 

niszterelnök urat, ugyis, mint a 
„emzeti parasztpárt egyik vezénylő 

generálisát illő tisztelettel megkér- 
dezzük: Mi törsénjék azokkal a 
kisebbségi elemekkel. amelyek az 

általa tervezett ipari. kereskedelmi 

és tanítási numerus klauzus követ- 

teztében az ebek bkarmincadjára 

gterülnének? Hiszen a volt - és 

talán még leendő - miniszterelnök 
ur körülbelül setjpeti bogy akik- 

jek nincsen nébány ezerboldas bir- 
tokuk, se jónébány millió lejnyi 
készpénzvagyonulkk és semmiféle 
egyébb jövedelmük, azok rá van- 
nak utalva arra, hogy a kezük 
vagy a fejük munkája után éljenek. 
Már most, miután a kisebbségi sors- 
ban élők előtt becsapódtak a köz- 
hivatalok ajtói, számukra nincs más 
lebetőségg mintbogy ipari. kereske- 
delmi vagy magánalkalmazotti és 
más szabad pályákon keressék meg 
szikös mundennapi száraz kenyerü- 
ket. 
Kegyelmes ur1! Nagyon bibetet- 

lennek tetszik nekünk, bogy Ö-, 
aki embermilliók scrsát intéztee s 
talán megtanulta, kogy mit jelent 
egyegy bibás initézkedés: valóban 
komolyan gondolja ezt az általános 
numerus clauzust? Talán csak poli- 
tikai eszköz ez. amelilyel sanda 
mészáros módjára nem éppen oda it, 
ahova néz. De már engedelmet ké- 
rüne: ba ügyes-bajos dolgza akad 
volt vezértársával, még sem ugy kell 
vele szemben kakaskodn. bogy a 
kisebbségek igyák meg annak keserü 
levét! 
Nem, ez nem tréfa és nincs is 

kedvünk az ironiáboz. Vérre és 
könnyre megy itt a játék. Azaz 
bogy a volt minisztevelnöknek talán 
csak játék, politukai jaték, de ne- 
könk, akiknek sorsunkról életlebe- 
tőségeinkről, jövendénk ől van szó: 
a legkomolyabb valóság... Még 
egyszer feltesszüle a kérdést: Ko- 
molyan gondolia Vaida-Vozvod 
lexandru, bogy a numerus clauzus 

szitlabástyáját álli:hatja 2 főbb 
miliés kisepbségez életlehetőségei 
elé? Milyen elfogultság és milyen 
lelkivakság kell ahbaz, bogy valaki 
akármiféle olból és érdeleből ilyen 
gondolatot vessen bele az amugyis 
tulfütött atmoszférájm közvéle- 
ménybel ; 

Tudjuk, bogy az uralkodó nem- 
2et fiainak sem rozsás a belyzete. 

kenyérgondokkai bírkózik a 
mánság nagy tömege is. De mit 

ondol a voli miniszterelnök nr, 
ármiféle formában kiveszi a 

Fisebbségejs szájából a kenyeret, 
"te annyi az ilyen módon meg- 

szerzett falatból bogy minden 
egyes ébező román jóllakbassék? 
Aligha hisszük ezt. Nem volna oko- 
sabb munkaalkalmakról gondoskod- 
ni hogy mindenki számára, aki 
dolgozni akar, kenyérkereseti Zebe- 
tőség adódjék? Mit tegyenek a 
kisebbségi szülők gyermekeikkel, ba 
már a középiskolában, az egyete- 
meken, a mübelyekben,. gyárakban. 
irodákban is tilalomfákat akarnak 
eléjük állítani? Ugy gondolja talán 
a volt miniszterelnök ur, bogy 
vándoroljanak ki? De bová? A ke- 

MInNDEM ESTE MEGJELEMŐ 
FÜaGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

vjlölslölössöölölömz 
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magyar nép ezen a földön. 

Franciaország 

rekvilágon bol van kely a számuk-] 
ra? Több mint ezer esztendeje él a 

Szülő- 
földjük ez. Itt éltee őseik. itt dol-, 
goztak, teremtettek és alkottalk és 
itt a hbelyük az ivadékoknak is. 

Veszedelmes játék ez azmit 
Vaida-Voevod Alexandru politikai 
érdekeiért most folytat 
még sokan, sőt a nemzeti paraszt- 
párt keretei között is vannak, akik 
élénken emlékeznek Vaida-Voevod 
gyulafebérvári fegadalmaira. Nincs 
olyan spongyája a világnak. amaly- 

Vannak 

békéjének megvédésére koncentrál 

Cuj, 1935. IU. évfolyam 
30. szám. 
Eebruár 6. 

Szerda 

lyel ezeket a fogadalmakat a tör- 
ténelem érctáblájáról le lebetne tö- 
rölni ... És aról se feledkezzék 
meg a volt miniszterelnök, bogy 
aki igazságot akar, az tudjon igaz- 
ságot gyakorolni másokkal szem- 
ben! 

Mindenesetre tisztelet-becsület 
adassék azoknak a román politiku- 
soknak, akik gerinzes férfiassággal 
és emberséges szívvel tiltakoztak 
Vaida- Voevod kumánusnak nem 
nevezhbető tervezete ellen. 

Flandin francia miniszterelnök: 
At a 

A londoni egyezmény az első lépés a lefegyverzés 
gondolatának megvalósitása felé 

(PÁRIS.) (A Rador jelentése.) La 
val tegnap délután ; óra 45 perckor 
Londonból jövet az északi pályaud- 
varra érkezett. Az állomáson ha- 
talmas tömeg fogadta, amely rend- 
kiril melegen ünnepelte. Megjelen- 
t 
élet előkelőségei is. 

FLANDIN RÁDIÓSZÓZATA 
Flandin miniszterelnök tegnap a 

párisi rádióban előadást tartott, a 
melyben a londoni tárgyalások és az 
angol-érancia megegyezés credmé- 
nyeit ismertette. Hangoztatta, hogy 

a londoni egyezmény az első lépés 
volt, a lefegyverkezés gondolatá- 
nak megvalósításaa másfelől Né- 
metországnak az emópai politi- 
kai életbe való bekapcsolása felé. 

Európában az ittélő népek őszinte 
együttmüködésének korszakát és 
szellemét kell megteremteni. Kivá- 
natos volna, hogy a Népszöveiség 
vegye ellenőrzés alá az összes ugy- 
nevezett regionális szerződéseket. 

FRANCIAORSZÁG ÉS A 
BÉKE 

Franciaország a maga tradicióná: 
lis politikáját folytatja, nem akarja 
feladni a béke és az európai együtt 
müködés reményét. ÜÖrvendetes, 
hogy Európa és a világ összedolgozó 
munkájából részt kér Anglia is. 

Németországnak a Népszövetség- 
be való visszatérésére azért van 
szükség, bogy megindulbasson a 
fegyverkezések csökkentésére és a 

fogadtatására a diplomáciai 

területi biztonság megszilárítására 
irányuló általános program ki- 
dolgozása. 

Franciaország kész minden erejét 
Európa biztonságának és nyugalmá 
nak megvédésére koncentrálni. Hü- 
séges marad az 1952 decemberében 
kötött öthatalmi egyezményhez, a 
jogok és biztonság-egyenlőség kérdé- 
sében. 
Talán már bolnap vagy bolnap 
után megindulbatnak egy általá- 
nos lefegyverkezési megegyezés 
előkészitő tárgyalásai is. 

Németország remélhetően bebizo- 
nyítja, hogy ebben a munkában részt ] 

akar venni. És ennek a nagy nem 
zetnek részvételére az európai biz- 
tonság megszilárdítása céljából szak 
ség is van. A francia- angol légi vé 
delmi megegyezés is Európa pacifi- 
kálásának céljait szalgája és ujabb 
elhatározó lépést a béke utján. 
HFranciaország kész mindenkivel 
fontos megegyezéseket kötni a 
háboru ellen. 

A légivédelmi egyezmény azt akar- 
ja meggátolni, hogy a jövő háboru- 
jában ne lehessenek vakmerő és 
gyors légi támadások. Ezért hiv fel 
Franciaország mincen népet az 
egyezséghez való csatlakozásra. 

Véres háboruság román és magyar 
erdőmunkások között 

a Brasov melletti erdőben 
(BRASOV.) A közeli 

községben sulyos incidens 
Egy fatermelő vállalat 

Dobarlau 
történt. 

magyar és román munkásai kö- 
zött összetüzés tö-tént. amely vé- 
res verekedéssé fajult. 

A magyar munkások nagyobb szám 
ban lévén, a verekedésben felülkere- 
kedtek, mire a romáan erdőmuuká- 
sok a hatóságok segitségét kérték, a 
mely azután rövidesen rendet is te- 
remtett. Délután a korcsmában 
azonban 

ujabb összeütközés keletkezett, 2 
melynek következtében a munká- 
sok közül egy román sulyosan, töb 
ben könnyebben sebesültek. 

Miután a verekedés egyre általáno- 
sabbá válott, Brasovból nagyobb 
rendfentartó különitmény szállott 
ki a helyszinre Radua Pacu főügyész- 
szel, orvossal és Dimilriu csendőrőr- 
naggyal az élén. Az incidensről köze 
lebbi részletek még hiányoznak 
mert a Brasov és Dobarlaui közötti 
telefonvonalat a hóvihar elszaki- 
totta. 



CGratulálunk 
mély tisztelettel persze, sőt a köte- 
lező udvariassággal is. Az állami 
munkaközvetítőnek gratulálunk, 
bogy közvetít és bogy munkát köz- 
vetit. Soba sem volt nagyobb szük- 
ség ilyen természetü közbenjárásra. 
mint most. Hiszen tudjuk, hogy a 
munkanélküliség nem lokalis jelen- 
tőségü. Nemcssak „nincses" váro- 
sunkban vannak munkanélküliek, 
banem Ványadtrecsgén is New- 
yorkban is. Sőt. A dzsungelben sem 
az afrikaiban, sem az ausztráliaiban 
nincsen munkanélküliség. De azért 
enni van mit bőven. Az oroszlán 
megeszi a zebut. A zebu a füvet és 
abogy parancsolni méltóztatunk. 
Viszont, abol meunkanélküliség 
van ott mincs munka. Abhol nincs 
munka, nincs mit enni. A batósági 
munkaközvetítőknek az a bivatalos 
dolguk, bogy nyilvántartsa azokat 
a munkaadókat, akik munkást ke- 
resnek. És dolgozni akarókat, ukik 
foglalkozást szeretnének. A batósági 
szerv ezek szerint publikál, vagyis 
közbirré „tesz". Igy például: mun- 
kát kap 4 kalavos legény, munkát 
keres kétszáz kalapos segéd. Ugy-e 
milyen szép az arány a kettő kö- 
zött. Rendszerint olyan, bogy min- 
dig többen keresnek, mint találnak. 
Ma ez az élet, ez a belyzet Vigye a 
kánya. Segíteni ugy sem lebet rajta. 
Azonban két, vagy károm napja 
mély megbatódással olvastuk a bhi- 
vatalos jelentésben bogy a pékle- 
gények és kovács alkalmazott 
munkalehbetőségei között szerényen 
és alázatosan megbuzódott egy ki- 
váló munkaalkalom. Ugyanis egyik 
clujni játélebarlang, pardon . . . par- 
don (elvégre kulturemberek va- 
gyunk) tebát CLUB játékmestert 
keres. Magyarul: krupiert. Még ma- 
gyarabbul egy olyan bidegvéri 
egyént, aki arcizomrándulás nél- 
kül. fagyos lelküen, pénzre görbí- 
tett ujakkal seperi be a pinkába és 
clubkasszába azokat a pénzeket, 
amelyeket fejdísznélküli, remegő 
szájszélü. fázósan ideges clubtagok 
vagy nemtagok esténként, éjjelen- 
ként lepengetnek. Hát nekünk iga- 
zán semmi közünk akhoz, bogy ki 
játszik ezekben az sintézmények- 
ben" vagy ki nem. Egy dolgot azon- 
ban szerényen megjegyzünk és ta: 
lán kifogásolbatue is. A jóízlés ne- 
vében. A köz érdekében. Azt tudni- 
illik, bogy fölöslegesnek tartjuk, 
hogy az állami munkaközvetítő bi- 
vatal csináljon propagandát a ba- 
zárdjátéknak - és a kifosztás mes- 
teri belyére krupiert keressen és 
ajánljon. 

TEKE-SPORT 
A Jóbarát Cluj által rendezett ju- 

biláris körmérközésen dijat nyert 
csapatok bevonásával nagy banket- 
teti tart a Jóbarát és ünnepélyes ke- 
retek között dijakat is osztva ki. A 
bankett a Mészáros Szövetség helyi- 
ségében lesz. február 23-án. 

Cristur. Lőrinczy Zoltán ueluji 
főgimnáziumi tornatanár kezdemé- 
nyezésére megalakult a Cristuri At- 
létikai Club teke szakosztálya, mely 
nek elnökévé Deák Gábor agilis te- 
kézőt választották meg. 

Eredmények. UEC--Meteor 2r1 
-177 13 játékos. IUJEC-Mured r30 
-122 ro játékos. Favorit -Combi- 
nált 147-106 12 játékos. Vulturul 
-Palma 134-197 9 játékos. Ama- 
tőr--Transilvania r8s-1r71 rr já- 
tékos. Cizuz-Olimpia 143-r106 9 
játékos. Avram Jancu-Juventus 
185-147 14 jávsékos Oituz-Stá- 
ruinta 176-151 r2 játékos, 

JÓESTÉT! 

Sselect-Mozgó 
szenzációs kalandor és sportfilm, főszerepekben: Dickie 
Moore, a 4 éves csodagyermek, Leo Carillo és 

rThelma Todd. 

„Magyararszág nam muziat áliazatulal 

Az álarcos csoda 

az európai kibontakozás érdekében" 
- mondotta Gömbös miniszterelnök 

(BUDAPEST.) Gömbös Gyula 
magyar miniszterelnök szenzálciós 
nyilatkozatot adort a Magyar Táv- 
irati Iroda munkatársának az euró- 
pai kibontakozás kérdéséről, 

- Magyarország keresi a bé- 
kés megegyezést a kisantattal - 
mondotta a magyar miniszterel- 
nök, - ennek édekében azon- 
ban Magyarország nem bozbat 
áldozatokat:t. 

Pontokba foglaltuk követeléseinket. 
amelyek feltételét képezik a kö- 
zépeurópai béke megteremtésének. 

Követeléseink legfontosabb pontja a 
békés revizió mert a szerződések 
területi rendelkezése tarthatatlan 
és igazságtalan. Kifejezésre kell jut- 
tassuk a magyar kisebbségek védel- 
mét és harcolnunk kell az egyen- 
joguságért. Tudjuk - fejezte be 
nyilatkozatát Gömbös - hogy az 
elkövetkezendő megállapodások év- 
tizedekre pecsételhetik meg Európa 
sorsát. ragaszkodnunk kell követe- 
léseinkhez és ebben az értelemben 
intéztünk megkereséseket azi egyes 
kormányokhoz. 

............................................ 

Három olcsó előadást tart még 
(lujon Szidi Thaul 

Szidi Thal és szintársulatának 
sikerére legjellemzőbbb hogy a 
kasszától csoportasan mennek el az 
emberek jegy nélkül. Ezért az igaz: 
gatóság uúgy döntött hogy mától 
kezdve még három előadást tart a 
Magyar Szinházban. A szinház 
azonban lesetőséget akar nyujtani a 
nagy tömegeknek is, hogy a szinház 
teljesítményét megtekinthessék és 
rendkivül olcsó helyárakkal tartja 
meg előadásait. rr leitől ar lejig á- 
lapította meg a társulat a helyára- 
kat, amit a közönség valószinüleg 
zsufole házakkal fog bonorálni. 
Kedden este a Schikerte cinü 

és szintársulata 
operett kerül bemutatásra. amelyben 
a müvésznő négy különböző alak 
ban mutatja be tehetségének nagy- 
vonaluságát, Szerdán este Clujon 
először mutatják be a Zipke Feier 
cimü nagyoperettet, amelyben nem- 
zetközi megállapírás szerint is Szidi 
Thal játsza a legjobban a főszerepet. 
Utolsó napon csütörtökön közkívá- 
natra a megrázó erejü melodrámát 
a Herz wos bengt c. játsza el még 
egyszer a szintársulat, melynek mű- 
vészi teljesítménye magával ragadta 
a közönséget. A zenckart mely a 
társulat egyik erőssége, a nagyszerü 
Scgall vezényli. 

Ellairban ujra véres összetüzésre 
került a sor az arabok 

és a zsidók közölt 
(PAÁRIS.) Szombaton éjszaka az 

északafrikai Algirban levő Setit 
helységben véres összetüzésre került 
a sor. A harcokból kifolyólag 

két ember megnal:, öt pedig su- 
lyosan megsebesült. Valamennyien 
a rendőrség emberei, Öt kávébá- 
zat teljesen szétvambaltak. 

Az incidens egy éjszakai mulatóban 
keletkezett. ahol egy detektiv köz- 
belépett a benszülöttek és egy részeg 
katona közötti összeszólalkozásnál. 
A benszülöttek megtámadták a 
detektivet és suíyesan megsebesí- 
tették. 

Erre több társa sictett segítségére 

de a tömeg ezeket is bántalmazta 
és összeverte. 
A harcban a részeg katona is su- 
lyos sebeket szenvedett. 

Közben a városban elterjedt az a 
hir, hogy rituális gyilkosság történt, 
amennyiben egy zsidó detektiv állí- 
tólag megölt egy benszülöttet. A hir 
gyorsan elterjedt. 

mire a felizgatott tömeg megtá- 
madta a zsidó üzleteket. 

A katonai és polgári hatóságok eré- 
lyes munkájával sikerült magynehe- 
zen a rendet helyreállítani. miközben 
két halott és öt scbesült maradt a 
hadszintéren. 

szoba fürdőszoba. 

adhatók be február 5-ig 

Kiadó lakások és üzlet- 
helyiség: 

I. luliu Maniu 2. szám alatt 2 szoba, konyha előszoba, cseléd- 

2. Strada Sulutiu 8. szám alatt 1 szoba, konybha. 
3. Calea Victoriei 80. szám alatt 3 szoba, konyha. 
4. Memorandului 1. szám alatt a Farmati-féle üzlethelyiség. 

Ajánlatok Piata Ünirei 14. szám alatt a Gazdasági Hivatalba 

A Rómn. Kat. Egyház gondnoksága. 

orna 
hanglemezek rr: Hinek II.20 

IV. evfolyam 

RÁDIÓ 
Február 6. SZERDA. 

Bucuresti. 18: Rádiózen, 
19.15: Rádiózenekar 21.20.: H 
hegedüsök lemezei 2.o5: 
Leó zongorázik 255 
Valentine énekesnő dal és 
22.15: Szalonzenckar. 

Budapest. 7.74: T 

olvasás rr.45: Divatos ké : Fel. 

kák, Felolvasás r3.os: 
13.30: Hirek I14.30: Cisányz 

15.40: Hírek 17.1o0: A rádió 
félórája r7.45 Hirek: r8.: Giti 
dalok r8.30: Hazai siparad 
mok előadás r9: Hanglemezek 
Olasznyelvoktatás 20 25: Zeng 
hangverseny 21.o: Viki. Vig 
közvetítése a Magyar 6zi nft 
22: Hírek 24: Cigányzene 

Budapest II. t9.95: Ének zongon 
kísérettel 19.45: A két Csepregh 
előadás 20.20: Szalonzene 
Hirek 22: Cigányzene. * 
Bécs. r13: Lemezek 13.r1o: A kol. 

dusdiák oöperett lemezeken. . 
Wagner lemezek r8.os Zongon 
ötös 20.r5: Népdalok 23.40: Ének 
kettős lemezeken 24.30: Szórakoz 
tató zene. 

Berlin. 17: Zene tenor és basszus 
szólóval 19.30: Házizene régihan 
szereken 23.20: Zongora szonáta 2 
Lemezek. 

Varsó. 17: Kamarazene. r8: Nép. 
táncok harmonikán r8.36: Lengye 
müdalok r9.r: Lemcezek 20: Ének 
hangvyerseny 22.40: Lengyeldalok 

Tánczene 24: Könnyü leme 
zek. 

EPITŐMUNKÁS-MOZGO 
MUSOkA: 

Str. Váii 7. Telefon: 11 

Keddend u. ő és 9 órakor dupla 
müűsor egy helyárért. I. A sziv 
melódiája. A legnagyobb siken 
elért operett film. Főszerepben 
Gustav Frölich, Hans Junker 
mann és Maria Poudler. - II 
Szerettelek. Az évad utolsó pro 
dukciója. Szenvedély, szerelem 
lüktető cselekmény. Főszere 
ben: Warner Baxter, Elisa La 
di és Mimi Jordan. 
Diákok. tisztviselők és munká- 
sok kedvezményes jegyben csak 
a hétköznapi előadásokon ré 
szesülnek. 

-TÁBLAI HIREK, Brice M 
ria Sarmasulmarei lekos egy fel 
jeletésből kifolyólag állítólag 
csendőrt csinkével akarta megvesz 
tegetni. Az eljárás során a törvél 
szék az asszonyt kisebb pénzbírsági 
ítélte. felebbezés folytán az üs) 
ben felmenté feletet lozott, 
Ugyarcsak felmentő í ozo! 
a Matavan Danila Cio 
Costap és San Mihail Dumitru Cl 
megyei hivők" ügyőében, akk Sant 
mibaii köcségben Liblia-mgyarázi 
ra gyültek öseze, A é 
ött gyölekezés címén eljárást mi 
tott ell nük a törvényszék fejenki! 
1 havi elzárásra és soc lej 
bírságra ítélte őket. A tábla 
ik szekciója ma ellogadva a vádlot 
tak védekezését hogy semmi tilt0 
dolgot nem követtek el, a marass 

isítve felme 

t
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rv. éviolyam 

) Szamosparti cigánykoló- 

Ekekn uccák. Düllecező 

a ilók deszka és kukoricaszár te- 

mtel. Faapnitó tönkök a 
laká- 

k el . nyüszitő, agyonsa- 

argatott csont és bőr kutya fen
e- 

ayaréem irigyiésreméltő életbe- 
vadezkedettség. Bármilyen kezdet- 

kezdi it a elvilízásió különböző 
szempontjai szerint az élet, nincsen 

olyan kunyhó, füsvös vityiló a 

melynek felszerelésében ott ne volna 

fából. Mert a füstösképü em- 

ha irtóznak is a viztől, de 

héha mosdanak is. Az alig három- 
lépés hosszuságu szobában a télifü- 

tés kibirhatatlan, de büzös mele- 

get áraszt, mely néhol 25 fok felett 
mozog ami magában is meglehető- 
sen indokolttá teszi a mosdást. No 
meg a fedetlentestü. maszatosszáiu 
„purdék"-at sem lehet az istenhide- 

gének kitenni. 
Néhány hete magy a háboruság a 

cigányok között 
Másról sem beszélnek, mint a 

febérfajról", arról a febérbőriü 

emberről, aki megszegve a „Dev- 
la' parancsait, egyszerüen a ci 

gányok közé költözött. Még a 
birót sem kérdezte meg, hbogy sza 
tad-e2:22 
..hogy adnak-e helyet és 
... hogy aláveti magát a cigá- 

lyok "rendi" törvényeinek. 
Egyszerüen odaköltözött. Sse szó 

Je beszéd. Mert ugy gondolta, ha- 
már a város ingyen telekrészt bocsá 
tott a barnabőrüek részére. jogot 
formálhat arra, hogy mint fehér. a 
füstösképück között éljen. 

CALO-PARNO : .: 
- fehér, feketék között - sipita- 
nak a kendőzött asszonyok, pitykés 
mellényü cigány családapák. 
- Csák ézs kélléte nékünk. Biz- 

tosán a birói tisztségre pályázsik - 
harsogja a cigány biróó - Hogy 
gérbüljön á nyáká hátráfelé. Több 
iskolát jártak a tövény uraii mint 
én málácsot loptam és mégis meg- 
engedték, hogy a „Tátika" hozzánk 
költözzék. 
Tátika ésszel dolgozott. 

tönkrement kereskedő. aki a nagy 
gazdasági válság folytán a nagyvilág 
ban nem tudott érvényesülni a ci- 
gánykolóniába költözött és bodegát 
nyitott. Amolyan szegényeset. 

Ahogy zsebe engedte. A környezet- 
nek megfelelően. Van ott minden 

- ha van. Hütyü is. Avas szalon- 
na is. A cujka sem hiányzik, A kály 
ha kitóduló füstjét karddal lehetne 

no oooora 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondo- 
lálást, villany nélkül, 6 hó- 

napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- es vizondolálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cuj, Reg. Ferdinand 33. 
Élián-ház. - Vashid mellett. 

Mint ] 

. 
ha noooooXXXXI 

jóksrÉ 
Cigányháboruság a szamosparti fekele 
kolonián, ahova egy „fehér" lolakodott be 

- és máris baj van 
vágni, - a szegénység „nehéz sza- 
ga" pedig kibirhatatlan. 

Bár február 4-ét irtunk, az Ur- 
nak 1935. esztendejében. vissza kell 
pillantanunk 
arra a nevezetes napra, mely felejt- 
hetetlen marad a szarmnosparti cigá- 
nyok között. 

RICSI" ÉsS A SZESZ 
Mert mi történt? 
A többszörösen nagykoru Tátika 

(nem akarjuk öregnek nevezni), aki 
nem ellensége a felmelegített pálin- 
kának, a fentemlitett napon egy li- 
ter szeszt vásárolt, hogy azt jóisne 
rősceivel elfogyassza. A jókedv már 
a tetőfokra hágott, amikor 

a kis bodegában megjelent a ko- 
lónia legkörülrajongottabb ci- 
gánymenyecskéje - Ricsi. 

A fitosorru, kackiás Ricsi. 
A szép, tarka vállkendőjü Ricsi. 
Szeszt kért. Csak egy fél litert. 

Arra. hogy meleg cujkát készitsen 
élete párjának. Vendégeinek. 

Tátika, bár kereskedő volt, nem 
adott. Még pénzért sem. Hitelben 
még ugy sem. Azért nem, mert a 
rongy és papirszedés igen keveset 
jövedelmez. Adósságot pedig az 
emberek nem szeretnek törleszteni. 
Különben sem adhatott. mert nem 
volt. Megitta. Leengedte saját tor- 

január harmadkára, 

/ 

kán, ami az üzlet részére volt szán 
va, Ricsi könyörgésre fogta a dol- 
got. Tátika paraszt lett. Goromba. 
Tátika azért sem adott, De amikor 
meghallotta Ricsi kezében a pénzt 
zörögni leemelt egy üveget a polc- 
ról és a menyecske kezébe nyomta. 
- so ki. 
- Tessék, 
Ricsi boldogan távczott. Kis idő 

mulva visszajött. 
- Én szeszt kértem, nem pedig 

ecetszeszt. 
- Mindegy - válaszolt Tátika. 
- Nem mindegy. 
- Az is szesz. 
- De nem inni való. 
- Takarodj. 
Ricsi csípőjére tette a kezét és 

feleselt. Szidalmazott. Nyelvelt. 
Tátika ingerült lett A szesz fel- 
korbácsolta vérét és a menyecské 
re rontott. Fekete hajfürtjeit ösz- 
szecibálta, arcába kapott és Ri- 
csi barna arcából kicsorult a vér. 

A fehér most az egyszer meg- 
mozsdatta" a feketét - de.. .bi 
zony jaj lesz Tátikának, ha majd a 
barnák fogják megmozsdatni őt. 

Calo - Parno... 
Fehér a fekete közt. .: 
Cigányháboruság. í4.) 

Három, in contumatian 5-5 évre elitélt 
kommunistát vett őrizetbe 
az állambiztonsági rendőrség 

(CLUJ.) A hadbíróság folyósóján 
két szuronyos katona közt egy sá- 
padt nő és két borus arcu férfi fi-, 
gyeli a vizsgálóbiró ajtójának a 
nyilását. 
A három megtöct ember: Bonczos 

Mihály salonta marci ács Kapucr 
Sarolta oradeai fodrásznő és Por- 
törő Gábor oradeai cipész. Mind a 
hármat az emlékezetes őszi kommu- 
nista monstre perben 

öt-öt évi sulyos börtönre és 50 
ezer lej pénzbüntetésre ítéltég - 
távollétükben. 

Az állambiztonsági bivatal rövid 

idő alatt az ország különböző é- 
szén elfogta a három sulyosan el- 
ítéltec. Bonczos Mihályt Constantá- 
ban. Kapner Saroltát Satu-maren 
és Portörő Gábort Oradean. A há- 
rom letartóztatotet kommunista 
ügyük ujratárgyalását kérte. Mivel 
az ügy a cluji VI. badtest hadbíró- 
sághoz tartozik, mind a hármat 
Clujra kísérték erős fegyveres kísé- 
ret mellett. Az érdekes pert néhány 
nap mulva ktárgyalják. A mai nap 
folyamán mind a három sulyosan 
elítéltet kihallgatták, hogy a bizo- 
nyítási eljárást befejezzék. 

Kétezer nővel több van, mint férfi 
(luj százharmincezer lakosa közül 

(CLUJ.) A városi főorvosi hiva- 
tal érdekes statisztikában dolgozta 
fel Cluj közegészségügyi viszonyait. 
A városnak jelenleg 102.740 lakosa 
van és pedig 

36.371 román, 5o256 magyar, 
13.671 zsidó és 2443 német. 

Ebben a számban nem szerepelnek 
benne az itt tanuló diákok, a ka- 
tonaság és az idejövő munkások. A 
kimutatás a cigányokat aszerint, 
hogy magyarul vagy románul be- 
szélnek-e, a magyarok. illetve a ro 
mánok közzé sorolja. A főorvosi 
hivatal kimutatása szerint az el- 
mult évben r5.7 százaléknyi ujszü- 
lött esete minden ezer lakosra és 
r0.7 százaléknyi halálcset. 
A lakosság természetee növeke- 

dése tehát félszázalék. Tényle- 
gesen 515 lélekkel szaporodoti az 
elmult évben a varcs lakossága, 
ami így oszlik meg. Román 342, 
magyar 151. zsidő, 19, német 3. 

A kimutatás hangoztatja, hogy a 
román lakosság száma növekedik a 
legerősebben. A város lakossága 
egyébként állandóan növekedőben 
van. Amz elmult évben Clujon r1617 
gyermek született és pedig 8r9 fiu, 
789 leány, akikből törvénytelen 
volt 312. Meghalt rroz gyermek. 
Az ujszülöttek között különösen a 
szív, tüdő és emésztőszervi beteg- 
ségek pusztítottak. Érdekes a kimu- 
tatásnak az a megállapítása, hogy 

Clujon 2000 nővel több van 
mint férfi. 

Elsőremdiüi 
tfüzife 

S0 10 . 

750 ki i a 

MuUNTEAN 
fatermelőnél 

Calea Regele Ferdinand 53. 
Teleton: 89. - Összes fane- 
mekben teljes választék. 

Vagyis ebben a városban 
vannak most többségben. 
A kimutatás a lovábbiakban fel- 

sorolja, hogy Cluj lakossága életkor 
szerint így oszlik meg o-1 év kö- 
zött r864 lélek, 1-; év között 
5897 lélek, s-14 év között 15.10 
lélek 1Is5-44 év között 62.595 lé- 
lek. 45-64 év között 13.350 lélek. 
ős5 éven felül 3825 lélek. Tahát a 
város lakosságának tulnyomó ré- 
szét a serdülő és felnőtt korban levő 
egyének alkotják. 

A „Bethilen Gábor" Dalkör 
serlegavató ünnepe 

(CLUJ.) Bensőséges kerebek közt 
folyt le a Bethlen Gábor Dalkör 
serlegavató ünnepsége. Az előírt mü 
sor szerint az lmnul Regal elhang- 
zása után elsőnek Vásárhelyi János 
ref. püspökhelyettes szólalt fel, aki 
ékesszóló ünnepi beszédépen valá- 
lóan mutatta meg az igazi utat az 
élethez, hogy a népek, az emberek jók 
legyenek. Az ünnep sikerét nagy- 
ban emelték az férfi- és vegyeskar 
számai. Majd dr. Zágoni István el- 
nök tartotta meg serlegavató ün- 
nepi beszédét miközben leleplezték 
a Kiss József fodrászmester által 
hajfürtükből készítate müvészi ké- 
pet. A képet a dalárda a Ref. Férfi- 
szövetségnek ajándékozta,. amiért 
Tárcza Bertalan elnök mondott 
köszönetet. 
A müűsor lezajlása után díszvacso- 

ra következett, amelyen résztvettek 
dr. Inczédi:Jocksman Odön özv. 
Szalaritsné zászlóanva, Tárcza Ber- 
talan. Bagameri Zsombor. Tö-ök 
Bálint. B. Adorján jenő, Török Ár- 
pád, Ütő Lajos és számos dalos- 
testvér. A diszvacsora és nreggelig 
tartó mulatság sikeréért Kolozsváry 
István körgazdát illeci elismerés, 

- KÜZDELEM A VILLAMOS- 
SAÁG OKOZTA HALAÁL ELLEN. 
Rendkívül érdekes tudományos elő- 
adás keretében ismertette tegnap a 
bécsi egyetemen dr. Stephan jJelli- 
nek, az elektropathológiai mu- 
zeum alapítója és vezetője a villa: 
mosság okozta halálcsetek termé- 
szetét. A tudós professzor kijelen- 
tette hogy a villamosság áldozatai 
a legtöbb esetben csak tetszhalottak. 
akiket gyors orvosi beavatkozással 
vissza lehet vezetni az életbe. A 
villamosáram okozta baleset után 
csak később lép fel a halái közvet- 
lan oka: a tüdő, szív- vagy agybé 
nulás. Ezért legcélszerübb ha vil- 
lamosáram sujtorta áldozatot a 
mentési munkálatok alkalmával 
azonnal száraz papirra vagy fára 
helyezzük vagy pedig ilven elszige- 
telő anyaggal ellátot: kézzel fogjuk 
meg és mesterséges lélezzéssel térit- 
jük eszméletre. Dr. Jellinek profesz- 
szor életmentő módszere szerini az 
áldozatnak két ujjal a szájába kell 
nyulni és kézcsuklóit, valamint a 
nyakát megkötözve. a nyelvet le 
kell szorítani. Ilymódon nemcsak 
a tüdeje jut levegőhöz. hanem a 
vérkeringése is csakhamar megindul. 

a nők 



René leanne és 

Pierre Mariel 

regénye 

(4) 
Ez a bizalmas vallomás és a 

halk vakkantás. amellyel Flic fe- 
lelt szavaira. kizokkentették Mas 
xot szokatlanul borus hangulatából. 
Fütyörészve visszament a szobájába, 
ledobta pizsamáját és hidegvizet cn- 
gedett a fürdőkádba. 
Negyedórával később. miután 

hidegvízzel lezuhanyozta magát, 
megborotválkozott és nagy gondial 
felöltözött, az autójába ült. lic 
ünnepélyes pofával melléje telepe- 
dett és a kocsi kirobogott a repülő- 
térről. 
Max elhatározta,. hegy nem en- 

ged többé az álmodozó hangulat- 
nak, de mégis mindig csak Szoujá- 
ra gondolt. Arra számított, hogy 
egy kis sétaautózás a városban nem 
fog megártani legalább kitisztul a 
feje. Ugyis vásárolnia kell egyet- 
mást estére, vacsorához. hogy méltó 
fogadtatásban részesíthessék Szon- 
Ját. 

Gyümölcsöt. virágot. pezsgőt kel- 
lett vásárolnia. Szörnyű feladat ez 
egy férfi számára, aki ráadásul csu- 
pán néhány szót tud lengyelül és 
alig valamivel többet németül, De 
hát sebaj. Szonjáért érdemes szen- 
vedni és vesződni! Max arra gon- 
dolt, hogy milyen szép jutalomban 
részesül majd és örönzében megint 
fütyörészni kezdett. 
Nemsokára a belvárosba ért és itt 

lassítani kellett, csupán lépésben 
haladhatott. mert nagy meglepetés- 
sére azt látta,. hogy a főuccán ha- 
talmas embertömeg nyüzsög, mintha 
forradalom tört velna ki. 
De a tömeg néma volt. nem hal- 

latszott egyéb lárma csupán a rik- 
kancsok rekedt kiáltozása, amint 
ujságjaikat kinálgatzák Az emberek 
szótlanul vásárolták a lapokat. egy 
pillantást vetettek a címlapra. az- 
tán továbbadták szcmszédjaiknak és 
olvasás közben minden arc elborult. 
Miután autójával sehogysem tu- 

dott tovább indulni. Max végül is 
elvesztette a türetmét, Tülkölni kez 
dett, Flic pedig ugatni. Igy jelez- 
ték. hogy szerernék, ha utat nyitná- 
nak végre az autónak. Lassan ketté- 
vált a tömeg és az autó továbbro- 
boghatott az embertenger közepette, 
amely komor volt és néma. mint 
valami hatalmas. gyászoló gyüle- 
kezet. 
A középületeken fekete lobogókat 

lengetett a szél. Nanteuil Max egy- 
szerre ugy érezte, hogy megfakul 
öröme, amelytől az előbb még rózsa- 
színben látott miadent. Ennek a sok 
embennek szomorusága nyomasztóan 
hat rá. Különben is autójával csu- 
pán oly lassan haladhatott. mintha 
gyászkocsit követne. Kellemetlenül 
hatott rá, amint ez a basonlat fel- 
merült agyában. érezte elveszti ked- 
vét meg az csti találkozástól is, 
amelyre olyan nagy örtömmel ké- 
szülődött. Ha legalább tvudná mi 
az oka az általános gyásznak miért 
lobognak a fekete zászlók, miért 
olyan titokzatosan szomoru mind 
azoknak az arca. akik körülötte 
nyüzsögnek? 

(Folytatjuk.) 

" 

JÓESTÉT! 

SPORT 
Félpálya kiadó... 

Kanada--Euápa 1ő:11 
(ZÜRICH.) A Winnipeg Mo- 

narcbs, a világbajnokságot nyert ka 
nadai jéghokkicsapat alapos leckét 
adott vasárnap Eunrórának a jég 
hokkijátékból, Közel 20 ezer főnyi 
közönség előtt ördöngös játékkal 
csekély r5:1 arányban lépte le Eu- 
zópa válogatott csapatát. melynek 
kapuját a magyar Hircsák kitünően 
védte. A harmadok eredménye 5:0 
ő:1, 4:1 volt. A kanadai csapat áp- 

rilis elejéig még Európában marad 
és csak azután utazik baza. - Ér- 

demes elgondolkozni ezen. Amatőr 
játékosok közel egy félévig Európá- 

ban turáznak. Azi mendják, bogy 

pénzt nem kapnak, csak teljes ellá: 

tást. Végeredményben ezért mégis 

csak egy félévig a sportból élnek. - 

ami nem nagyon fedi a nemzetközi 

limpiai bizottság amatőr elméletét. 

-...... 

Nagyon lecsusztunk Igisben... 

Svájc nyerte a kettős 
bobvilágbajnokságot 

(IGIS.) A kettős bobvilágbajaok 
ságot Svájc csapata nyerte Hollan- 
dia és Oliszorazág előtt. A Papa- 
na főhadnagy által vezetett román 
bob nem tudott megküzdeni a tapa- 
dós, olvadós pályával és helyeztelen ! 

lett. Az osztrák bobot balecset érte. 
Második futásánál kiugrott a pá- 
lyáról, a bob összetört, utasai azon 
ban szerencsére nem szenvedtek su 
lyosabb sérüléseket, 

Anaolia legenysége 
akontinensválogatottjaellen! 

(PAÁRIS.) A Nemzetközi Labda- 
rugó Szövetség elmökségének legkö- 
zelebbi ülésén - hir szerint - fel- 
vetik azt a tervet, hogy az angolok 
kal való kibékülés esetén a békét 
egy olyan mérkőzéssel kellene meg- 
pecsételni, amely valóban nagy cse- 
ménye lenne a labdarugósportnak. 

ÁAnglia-Kontinens válogatott 
mérkőzés lenne ez a világraszóló 
esemény, amelyen az angol válo- 
gatott ellen a masadék Európa 
legjobbiaiból összeállitott csapat 

Hitler magánkihálgatáson 
fogadott egy zsidó 

sportembert 

(BERLIN.) A Schmmeling-Ha- 
mas világbajnoki nehézsulyu ökölvi- 
vó elődöntőt. mint ismeretes, már- 
cus r10-én tartják meg Hamburgban. 
Az amerikai Hamas azonban csak 
ugy hajlandó Európába jönni ha 
a kihivó Schmeling részére 25 ezer 
dollárt az egyik newvorki bankba 
letétbe helyez. A német törvények 
szerint azonban tilos a valuták kivi 
tele külföldre és a mérkőzés rende- 
zője és menedzsere: a zsidó Rothen- 
berg ezt a pénzügyi problémát se- 
hogy sem tudta megoldani. Végül is 
gondolt merészet és nagyot és kihall 

venné fel a versenyt. 
A mérkőzésre. amely előrelátha- 

tólag Párisban, vagy Londonban ke 
rülne lejátszásra, Európa legénysé- 
e a következő játékcsokból fog ál- 
ani: 
Zamora (spanyol). Monzeglio 
(olasz), Sesta (csztrák), Wagner 
(osztrák), Sárossy (magyar) Sza- 
lay (magyar), Guiata (olasz) Meaz 
za (olasz), Langara (spanyol), 
Abegglein (svájci), Gorositza (spa 
nyol). 

gatásra jelentkezett Hitlernél. A 
„Führer" - legnagyobb meglepetés 
re - barátságosan fogadta és rende 
letet adott a 25 ezer dollár átuta- 
lására. A március 10-iki Schmeling 
-Hamas mérkőzésnek igy már sem 
mi akadálya sincsen. Az amerikai 
lapok nagy elismeréssel irnak Ro- 
thenberg bátorságáról", akit nem 
evett meg a rettegett államfő. 

- 

Kiütötte ellenfelét - 

50.000 dollárt vesztett 

(CHICAGÓ,) Pác héttel ezelőtt 
bemutató mérkőzést tartott Max 
Baer nehézsulyu ökölvivó világbaj- 
nok a chicagói Levinskyvel. A meg- 
állapodás szerint csak „barátságos 

Munkás-Mozgó 
Str. Váii 7. Telefon: 171. 
. ... 

Kedden 51/2 és 9 órakor: 

Dupla műsor egy helyárért! 

di 

A sziv melódiá a 
Fősz.: Gustav Fröhlich, Hans Junkersmann és Maria Paudier. 

Szerettelek 
Szenvedély, szerelem, lüktető cselekmény. Főszerepben: 

Warner Baxter, Elisa L nili és Mimi Jordan. 

Helyárak 10 és 12 *3 lei. 
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adtla a viláznaki versenyt és al 

lett volna a mérkőzés azzal , 
téssel, hogy sem Levinsky, lat 
nem veszi komolyan a dolgo zz 
ezért Baer 50 czer dollárt kap é 
jágbajnok állta is egy darabi 
megállapodást Ievinsky a 1g 
tigrismódra harcolt ellene 
erejével küzdött és mindenkép eja 
akarta mutatni, hogy „méltó" (c 
fele a világbajnoknak - Ba3 kori 
azonban rövidesen elfogyott 
me és egy hatalmas lendületü rök 
roggal" kiütötte ellenfelét. A düle dése világbajnok szó nélkül hagy, " zásol 
az arénát és az 5o ezer dollárt e k 
a lapokban nagyon csunyán e sdi 
kozott ellenfeléről. - Azért ee 
kell sajnálni a győztes és mégis sel. 

ezt 14 esz letek tes Baert, 5o ezer dollár nála ' 
zán nem játszik szerepet 4 zi 

Európa legdrágább magy, 
labdarugójátékosa ma 

A franciaországi Olimpigue 1. n 
csapatában játszik egy uezpat 
kivándorolet magyar fiu: Simouyi el 
aki annyira feljavult, hogy ma be 0 
ga magyar, spanyol és más egyesji Aza 
letek versenyeznek érte. Egyesüle pe 
azonban nem adja el, pedig már e felke 
ezer lejnek megfelelő összeget is ki 
náltak érte. Símonyi középcsati: 
játszik és többek közt a Ferenevim l 
is szeretné hazavitetni. 

Dr. N. Biriescu a labda- 19 
rugószövetség válogató- ban 

bizottságában kir 

(BUCURESTI.) A labdarugósi 
vetség tegnap este kijelölte a váloga 
tóbizottságot. melynek elnöke Da lá 
vila ezredes, tagjai dr. N. Biriesm ke 
Livu Juga, Costel Radulescu és A ba 
Cápátána. Az ilymóddn összeáli. A 
tott bizottság müködése megnyu rádi 
vást keltett, mert abban két erdélyi truá 
szakember: dr. N. Biriescu és Livin dóar 
Juga is helyet foglal, azonkivül RKa egye 
dulescut és Cápátánat is előnyöse:t D:r. 
ismerik a sportkörök, arö 

eddi 
Universitatea-KKE 4:2 ké 

Tegnap este a KRE pályán ját fr 
szották le a megismételt U-KKI 
bajnoki jéghokkimérkőzést, melyt Eze. 
az egyetemi csapat - főleg azd ke 
lenfél kapusának gyenge védést kész 
miatt - 4:2 (1:0 I:0, 2:2) arány val 
ban nyert meg Ciuca (2) és Sabai A 
(2) góljaival. A KKE zgóljait Reinc k 
és Nagy ütötték. h 

fe 
Csehszlovákia -Magyar- b 

ország 3:0 t 
4 n 

(ST. MORITZ.) A főiskolai téli l 
sport világbajnokságok tegnap ünne d 
pélyes keretek között kezdődtek a 
meg. - A jéghokkitorna első ered ? 
ményei: Lettország-Olaszorszá; A 
2:0, Sváje-Franciaország 4:0. Cs 
szlovákia -Magyaroszág 370. 

ROMANIA TEGHOKKICS 
PATA négy gvőzelmet araloli 
Ausztriában. Kissöw. kelben 4.270 
Salzburgban 1r:2 íz 7:0, Steyerbe! 
pedig 6:1 Arányhan győzött a hei 
válogatottak ellen. 
A ROMAN gyankorcsolyázócsa 

pat tegnap sem tudta megtartánl 
versenyét a rossz idójárás miatt 
csehekkel és ezert hazautazott Prí 

TÁVIRAT sterint Kamánia ke 
bobcsapata a nosz ályo miatt i 

let: hel 



A rádió ugynevezett ős- 
(ct01) rövidhullámu leadó és fel 

tszülékkel rendelkező amató- 

r észrevették, hogy a gép mükö- 

fök tözben különös ideges elválto- 
l éreznek magukon, Az ese 

k tudomására uotak 
ek Hakc jénai orvosprofesszor 

sziepliateni kezdett a kérdés 
a70 928-ban fogott hozzá a kisér- 
se és 1931-ben hozta tudo- 

ásul kísérleteinek eredményeit. 
mának idején bombaként hatott az 
orvosprofesszor állítása mely sze- 

tek az 0 

rint 
télkilovattos és 3-16 méte- 

méldó pullámhosszss nrádió- 
leadó készülékekkel eredményesen 

lebet gyógyítani majdnem az 

összes idegbetegségeket. 

Annak idején dr. Teleki Pál buda- 

besti orvos írt a kísérletről az 

égyik orvosi szaklapban s egvuttal 

felkérte a rövidhullámu készülékkel 
rádióamatőröket, hog 

rendelkező Eszöljék ezirányu észrevételeiket 

" CLUJI FIATAL oRvVoSs, 
KISÉRLET 

1932 
al43am i tudtak Schiephobe tanár 
kisérleteiről. 

ár. Boér László teketséges fiatal 
cluji orvos egy neg tos 
-r6 méterig müködő rövid bul 
lámu készülékkel szintén meg- 
bezdte kísérleteit ebben az irány 
ban. 

tádiómérnökkel együte megkons- 

truálta a készüléket és azóta állan- 
dóan kísérletezik, tenmészetesen 
egyelőre még csak elméleti alapon. 
Di. Boér László munkatársunknak 
a rövid hullámu készülékekkel való 
eddigi kísérletekről a következő- 
képpen számol be: 
DArconval francia orvos magas 
frekvenciáju fémtekercselekel ke- 
zelte betegeit. 

Ezen az alapon indult ki Schiepha- 
ke tanár, aki rövid hullámu rádió- 
készülékkel helyettesítette D Arcon- 
val magas frekvenciáju tekercseit. 

ÁAz eljárás basonlít a diatermiás 
kezelésbez azzal a különbségeel. 
hogy míg a diatcrmia csak külső 
felületet gyógyít, addig a rövid- 
bullámu készüléknek mély ba- 
tása van, szóval a belső szervek- 
nél teszi lepetővé a kezelést. Izü- 
leti gyulladások, gennyes gyulla: 
dások. gennyes mellhártyagyulla- 
dás gyógyitásánál van nagy jö- 
vője. 
A jánai bécsi, párisi, gyógyinté- 

utábusz-járat 
Iuj-Bucuresti 

Mociu, Tárgu-Mures, Brasov, 
Ploesti-en keresztül. - Indul 
Kolozsvárról hétfőn és csü- 
törtökön reggel 6 órakor. 
Indul Bucuresti-ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. 
Menetjegy . . . Lei 400 

Menettérti-jegy , , 700 
Információk és jegyek Kolozs- 
váron az autóbusz állomásnál. 
Telefon 155 szerezhetők be. 

ámikor még Komániá- 

A fiatal orvos először Kontz István 

zetekben állandóan kísérleteznek a 
gyógykezelés minél tökéletcsebbé 
való tételére. Ki kell jelentenem 
azonban. hogy a kísérletek abszolut 
elméletiek, még ugy, hogy 

valótlan egyes 
azon állítása. hogy tökéletesen 
lebet gyógyítani vele a fenti be- 

ttegségeket. 

A legujabb kezelési módszer. ahogy 
a bécsi orvosok kísérleteznek, egy 
fémszálakkal impregnále lamé-sző- 
vetet borítanak a beteg testrészre, 
amely helyettesíti a kondenzátortért. 
ami tulajdonképen a rádiókezelés 
lénye Ugyanis ha a beteget a rö- 
vidhullámu készülék kondenzátor- 
tere állítják, a hullámok átjárják a 
tetet A kezelésnek specifikus ha- 
t: 1 

minden bullámbossznak meg van 
a maga baktériumölő bhatása. 
Világosabban: példáudl a három 
méteres hullámhossz megöli azt a 
baktériumot, amire esetleg a hat 

termékenyítő hatása 
van. 

Érdekes megállapítást tettek 
egyik bécsi kísérleti telepen. A 
gyógykezelésre vérd idegbetegek 
közül sokan nem birták ki a szo- 
bában való tartózkodást 

(CLUJ.) A Kereskedelmi Tanács 
(Sfatul Negustoresz:) felhívja a ke- 
reskedő kartársak figyelmét, hogy 
amennyiben eddig nem vették volna 
még meg ! 

feltétlen adják De adóvallomásai- 
kat a 4-es számu iven, tebát azok 
i, akik eddig a patenta fixa 
alapján voltak megadóztatva. 

Az adóékivetés előtt, a pénzügyi kö- 
zegek. a pénzügyminiszler utasítása 
folytán. a kereskedőket és iparoso- 
kat felkeresik és az üzleti forgalom, 
áruraktár, üzletbér stb, tekintetében 
felvilágosításokat fognak kérni te- 
hát 
a törvényben előírt könyveknek 
számlálknak stb. teljes rendben 
kell lenniök. 

(CLUJ.) Ki tudja. hány családi 
tüzhely nyugalmát és harmóniá át 
döntölte romba a nemzeti munka 
védelme? Hány családnak ásta meg 
a sírját. tett földönfutókká becsüle- 
tes, dolgos embereket egy-egy ötlet- 
szerüleg kiadott nyelvvizsgarendelet 
vagy egyelmi? Hány munkáskéz 
ből csett ki a kalapács máról-hol- 
napra, csupán azért. mert kisebbsé- 
gieknek szülcttek? 
Ki tartja számon ezeket a döb- 

benetes adatokat? Ki orvosolja? 
Ki tudja? 

Arányi Lajos escte tipikus ki- 

gyógyintézetek 

JÓESTÉT! 

Mar betegségek gyógyitására is 
használja a tudomány a rádiót 

amikor a gép müködésbe jött, Egyes 
betegek 20 méterről is megérezték, 
ha a gép müködött. 

Ujabban a jénai kísérleti telepen 
szép eredményeket értek el j 
norrea, tüdőtályog és női gyulla- 
dásos betegségek kezelése terén. 
Van azonban a rövidhullámu rá- 

diókészülékekkel való kezelésnek 
n hátránya is. Ugyanis 

ityen szép eredményeket lehet 
elérni ezzel a gyógyítási módszerrel 

avatatlan kezeeben nagyon ve- 
szélyessé válbat a kezelés. 

Megtörtént Clujon, hogy egy női 
gyulladásos betegség kezelése köz- 

Ben olyan hatalmas vérzés állott 
elő, hogy operativ beavatkozás vált 
szükségessé. 
A rövidbullámu s általában a 
sugaras orvosi kezelésnelk óriási 
jövője van 

az orvostudomány terén de amint 

a fenti példa mutatja. csak hosszu 
és szakszerü elméleti kísérletezés 
után merjen egy orvos gyakorlati 
kezelésbe fogni. Ellenkező csetben 
nemhogy sikert érne el, hanem élet- 
veszélyes komplikációk állhatnak 
be a beteg gyógyítási terén - fe- 
jezi be érdekes előadását dr. Boér 
László. 

Moldován Tibor. 

Pénzügyi közegek keresik fel a kereske- 
dőkel és iparosokat az adóvallomások 

ellenőrzésére 
A kiskereskedők vallomásaikat feb- 
ruár 15-ig adhatják be Ugyanezen 
időpontig a már beadottak kiegé- 
szíthetők vagy ujjal cserélhetők ki. 
A Sfatul Negustoresz figyelmez- 

teti a kereskedőket. hogy 
a nemzeti munkavédelmi törvény 
alapján kimutatást minden ke- 
reskedő köteles kiállítani, akinee 
alkalmazottja van, akkor is. ba 
csak tanulója vagy szolgája van. 

Kereskedők a C mintáju kimutatást 
állíták ki és két példányban köz- 
vetlenül a kereskedelmi és ipari mi- 
nisztériumhoz küldendők be Bucu- 
restibe. Nyomtatványok papirkei 
reskedésben kaphatók. Ezek bekül- 
dési határideje februar ro-ike. In- 
formációkkal szolgál az egyesület 
titkársága 

Elühalottá fetfe a családanyál 
az elhocsátott vasutasfénj 

kenyértelensége 
scbbségi sors. Két évtizeden keresz- 
tül dolgozott a vasutnál. mint bá- 
dogos. Három gyermek apja. A 
mult évben nyelvvizsgára utalták. 
Könnyü lélekkel állott a vizsgabi- 
zottság elé, hiszen ugy tudja a ro- 
mán nyelvet, mint az édes anya- 
nyelvét. Levizsgázott. 

A feltett kérdésekre megfelelt és 
ugy érezte, bogy ezzel elkerült 
feje fölül az clbecsátás Damokles 
kardja. 

Néhány hónappal később ujra vizs- 
gára állították. ujabb hónapok mul- 

Bibó Lájos: Kétlelkü szerelem . 

Világhira POLAR márka óriási 
választékban 

Kun Mátlyás FiaRt. 
Calea Marechal Foch 2. 

Köszörülések, javitások, nickele- 
zések elvállaltatnak. 

va ismét. Majd fegyelmi elé került, 
ahol kijelentették. kogy 

a szolgálati szabályzatba ütköző 
vétségért azonnali hatállyal elbo. 
csátottnak tekintendő. 

A vétség pedig az, hogy nam tudja 
a román nyelvet. 

Szinte magánkívül támolygott ki 
sok más társával együtt a fegyelmi 
bizottság szobájából. Amikor észbe- 
kapott rájött, hogy a legméltatla- 
nabb igazságtalanság érte. 

Két évtizeden keresztül szolgálta 
becsülettel a vasutat, szolgátati 
vétséget nem követett el ez 
lenne a bála? 

Az elbocsátó végzést megfelebbeztbe, 
Remélte. hogy a felsőbb fórumok 
igazságot áltatnak számára. 
Az idő rohamosan telt. A feleb- 

bezésről még semmi hic. Már egy fél 
éve tolja a nyamoruság szekerét. 
Három gyermeke az ébhalállal küz- 
ködik. önmaga és hitvestársa ziman- 
kós télben rójják a várost hajszol- 
ják a kenyeret, amely elveszett szá- 
mukra .. , 
A muló idővel a család kétségbe- 

csése egyre fokozódik, míg végre a 
napokban Arányi feleségén az őrült 
ség szimptomái mutatkoztak. Be- 
szállították az elmegyőgyintézetbe. 
ahol hiába gondos kezelésnek, a 
baj csak fokozódik. Gyógykezelésee 
nincs pénz, mert az élőhalottak bi- 
rodalmában sem kerzelnek ingyen.. 
Az orvosok felvilágositották a fele 

ségéért és gyermekciért végsőkig el- 
keseredett Arányit, hogy 

a vasut vévén joga van feleségé- 
nek az ingyenkezelésre csak a 
vasuttól igazolnia kell, bogy ott 
alkalmazásban volt. Amikor je- 
lentkezete az írásért, kidobták. 
„Nincs keresnivalója többé a 
vasutnál!" 

Szerencsétlen helyzetében pillanat 
nyilag a nyugdijasok megható áldo- 
zatkészsége segített. Nyolcszáz lejt 
hoztak össze a gyógykezelés költsé- 
geire. Talán így megmentik az élet- 
nek. De mi lesz a jövővel? Ki 
tudja? (galó) 

..... 

Neves magyar irók 
kiftfiünő műivei 

rendikivil olcsó 
árban: 

Balla irma: Vaskuthy Gábor. 
Krudy Gyula: Mohács... 
Domándi László: A jó ember 
Darnay Kálmán : Bujdosó gyöngysor 
Lovászy Márton: Irisz...... 
Komor András; Fischmann és társa 
Kiszely Gyula : Csereházasság 
Darnay Kálmán: Festőszerelem . 
Andai Ernő: Tengertánc 
Balassa Imre: Krisztus... 
Miklós Jenő: Madárka..... 
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Nádas Sándor: Akiért csak a 
kezet kell kinyujtani . 

Pünkösty Andor: Bárcay Bella 
a szeretőm 

Cuultura 

könyvkereskedés Cluj, Str. Memo- 
randului 4. 



A kisemberek isszák meg 
a levét, hogy a munka- 
kamara összerugta 

a sarkantyuját a volt 
jogtanácsossal 

(CLUJ.) Dr. Deutschek Gézát - 
mint ismeretes - a munkakamara 
vezetősége 1933 augusztus r5-iki 
kezdettel - tehát amikor még ön- 

rendelkezési jogai voltak a kamará 
nak - jogtanácsosának és a jogse- 
gélyiroda vezetőjének hivta meg. 
Az volt a kötelessége, hogy a mun- 
kakamarákról szóló törvény alapján 
a jogsegélyt igénybe venni szándéko 
zó kisiparosok, munkások és tiszt- 
viselők ügyeit lássa el. Amikor azon 
ban a liberális párt kerüle uralom- 
ra. mint az egyéb közülcteknél a 
munkakamaráknál is feloszlatták a 
választott tanácsokat és helyüket az 

abonama 200 Lei 
Heti ebéd és vacsora 

Kerekes Bácsinál 

ugynevezett 

interimar pizottságokkal töltötték 
be. 

A munkakamara interimár bizott- 
ságának első dolga az volt, hogy 
dr. Deutschek Gézát minden indo- 
kolás nélkül 

menesztette állásábói 
Arról azonban már nem gondoskod- 
tak, hogy a nála lévó. körülbelül 

4-500 megbizatást más ügyvéd- 
del végeztessék el. 
Egyszerüen azt gondolták. 

hogy Detuschek Géza dr. majd, 
miután elvették az állását magán- 
szorgalomból fozia elintézni ezeket 

az ügyeket. 
Az ügyvéd többször felszólitotta 

a kamara jelenlegi vezetőségét. 
gondoskodjanak a nála lévő 
ták elintézéséről. 

Mindezideig azonban süket fülekre 
talált Erre való tekintettel elhatá- 
rozta. keresetet indit a kamara el- 
len, jogtalan eltávolétása miatt. egy 
ben miután a kamara vezetősége 
nem mutatott hajlandóságot arra, 
hogy a jogsegélyre szorulók nála lé- 
vő aktáit átvegye, 

ezuton is tudomására adja ezek- 
nek, bogy a mai naptól kezdve 
ügyeikben semmiféle felvilágosí- 
tást nem ad, pereiket tovább nem 
vezeti, a kitüzött tárgyalásokon 
meg nem jelenik, s megitélt köve- 
teléseiket végre nem bajtja. kitü- 
zött árveréseik megtartásáról nem 
gondoskodik. 

Felkéri tehát az összes érdekelteket, 
hogy ügyeikkel kapcsclatban for- 
duljanak közvetlenül a helyi munka 
kamara ideiglenes vezetőségéhez a 
mely ügyeiket képviselni és elintézni 
egvedül hivatott és kötelezett Ezt 
azt elhatározását, egyébként folyó 
6vi február 1-én a kamara jelenlezi 
vezetőségének élőszóval is tudomá- 
sára adta. 

ak- 

rxranoesanyaestotzat 

- PERCEK ALATT SÜLYEDT 
EL OSSZEÜTKÖZÉS FOLYTÁN 
EGY HAJÓ, A lisszaboni kikötő- 
ből kifelé haladva a Fluminensc és 
Jupiter portugál aőzös üösszeütkö- 
2ött. Az összeütközés folytán a Ju: 
piter szinle percek alatt sülyedt el 
A legénységet egyetlen matróz kivé- 
telével mind sikarüle megmenteni. 
A VILÁGRUKORDHAJSZO- 

LÁAÁS UT AGA A - TAVKORCSO 
LYÁZÁS. Bombavból jelentik, hogy 

két hindu - valészirüleg fakirok 
- egyfolytában 24 óráig korcsolyáz 
tak - megállás nélkül A távuszó, 
távtáncoló és távkoplaló elfajulá- 
sok közé most bevonult a távkorcso 
lyázás is. 

Egészség szépség, Egyedül 19 
raktár, Harmónium 

Ta- 
t Havi 5000 Jó 

barát 77 Jó állapotban Hork 
váncsi Komoly szándék (válasz) 
belkösmeretes Megbecsülés Patefon 
ürgős kézimunka jeligé 1 

vannak a kiadoban rére levelek 
PONTOS szép forditás bármely 

nyelven, másolás, gépbe diktálás dr. 
Mandel Forditó I-odában Cluj 
Memorandului 24. (9554) 
SEDORCA büvész urai azon- 

nali megjelenésre kéreti az aghircsi 
Cercul Cultural Miniera. (f 1120) 
KERESEM intelligens ur ismeret- 

ségét, ki engem álláshoz juttatna. 
Választ „Tavasz" jeligére kérek. 

(950) 
KOMOLY, intelligens urihölgy- 

gyel kellemes szórakczás céljából 
megismerkednék. Jelige „Idegen- 
férfi" Válaszában találkozás he- 
lyét jelölje. (954§) 

KerekesBácsnáil 
Elisabeta sarok 

.. ebéd 
20 lei. 

HÁAZASSÁG. Társaságbeli legdisz 
krétebb házasságközvetítés MIREA 
irodánál, Cluj, Calea Regele Ferdi- 
nand rró. (9030) 

ERDÉLYI fiatal ito, ősi kuria és 
kisbirtok tulajdonosa. intelligens (is- 
kolákat végzett) urihölgyet leányt 
vagy fiatal özvegyet, feleségül keres, 
Némi pénzhozomány megkivánta- 
tik. Származást, jelenlegi családi kö 
rülményeket és részletes személy- 
leirást tartalmazó sajátkezüleg irt 
leveleket egész alakot mutató fény- 
képpel együtt Mihály Barna Mer- 
curea Ciuc cimre kések. (95446) 

ADÁS 
AMIT 

ARANYÉR7 LEGTÖBBET FI- 
ZET ÓRAKIRALY. PIATA MI- 
HAI VIIEAZL 11. (f 1187) 

CLUJ város belterületén for- 
galmas helyen keresek megvételre 
családi modern házat ésetleg több 
lakással és üzlethelyiséggel 500.000 
lej készpénzzel. Ajánlatokat „Ko- 
moly vevő" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (9505) 
BELVÁROSBAN jóforgalmu ká 

véház és étterem eladó. Értekezni 
Lőb, Diana fürdő udvarán. (9306 

1 

Hitelképes-e On ? 
Ha igen ugy vehet heti vagy 
havi részletfizetésre 
méret szerint elkészitve férfi és 
női cipőket olcsó áron. Levelező- 
lap hivásra megrendelés végett 
házhoz megyünk. 

„ARCO" 
cipőkereskede mi vállalatnál, 
Strada i ' 

MOTORKERÉKPÁRT. üzemben 
levő turagépet, celdalkosárral vagy 
anélkül, keresek jutányos áron meg: 

vételre. Ajánlatokat tipuss márka. 
nagyság és ár megjelölésével „Motor- 
kerékpár" jeligée a kiadó továbbit. 

(9820) 

LEGJOBB uradalmi 
házi füstölt szalonan jó házi étke- 
zés. háromfogásos cbéd 20 lej Szil- 
veszter vendéglőben 
szemben. (r2r14) 

KERESEK jókarban levő csukott 
karosszériát Crysler alvázra. Cim a 
kiadóban. (9544) 

KÖSER lIibazsir kapható, kilója 
sz lej. Schönfeld, Baritiu 20. (9532) 

BELVÁROSI ház sürgősen ol- 
csón eladó egészben vagy részben, 
részletfizetésre is. Cim a kiadóban. 

(9547) 
HAZVAÁSAÁRLÓK PFIGYELMÉ- 

BE! Eladó családi, 3 uccára nyiló 
uj sarokház, mely ál rxr szoba 
konyha. előszoba 1x2 szoba konyha 
3 szép kiadott üzlethelyiségből, 
szép rendezett udvar és gyümölcsös 
kert. vz, villany. karalizálva autó- 
busz megálló. évi jövedelme 60 ezer 
lej. Értekezni Str. Stf. Cicio Pop 
No or. fodrászüzletben. (9552) 

Kapó tkAs ] 
SIXX 

BUTOROZOTT szobaa kapu 
alatt, azonnal kiadó Str. Ratiu :. 

(9536) 

Finom vacsorák i12 Lei 
Kerekes Bácsinál 

5-6 szobás gyönyörü fekvésü 
mellékhelyiséggel biró emeleti lakás 
május r-sőre kiadó belvárosban, na- 
gyon alkalmas ügyvédnek vagy or- 
vosi rendelőnek, Cim a kiadóban. 

(9533) 
KAPUALATTI üres szoba ja- 

kásnak, irodának kiadó. Regina Ma 
ria 43. (f 1223) 
KONYHANÉLKÜLI két szép 

nagy parketes tiszta szoba fürdő- 
szobával azonnalra kiadó. Str Tu- 
dor Vladimireszu 17., közvetlen a 
Zsidókórház mellett. (9516) 

HÁROMSZOBÁAS fürdőszobás la- 
kás, raktár, pince, fatelep kiadó De 
cebal r5. (9541) 

KIADÓ világos szuterinhelyisé- 
gek, lakásnak, raktárnak, vagy csen- 
desebb üzemnek, vizvezetékkel. P. 
Mihai Viteazu 25, ugyanott istálló 

is kiadó. (9138) 
SÜRGŐSEN kisdó több uccára 
nyiló sarok füszerüzlet helyiség tel- 
jes berendezéssel, amii megfelel mé 
szárszéknek vagy nás kereskedelmi 
vállalkozásnak, olcsó házbér, autó- 
busz megálló. Értekezni Str. Sif. 
Ciciu Pop No or, fcdrászüzlet. 

(9553) 

ER SEI 

LAK 
X 

AZONNALRA keresek butoro- 
zott szobát villannyal állomás kö- 
rül. Pontosan fizetek „Havi ötszáz 
lej" jeligére. (9537) 

...... 

14-16 éves gyermekszerető ár- 
valányt házimunkára. ki inkább jó 
bánásmódra,. mint nagy fizetésre 
tart igényt, felveszek. Cim a kiadó- 
ban. (8845) 

Megyeházzal 

szavanként i Lef, vastaga 
tüvel 2 Lei. Legkisebb hirdetés ára 10 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelégi le 

5 Lei. Apróhirdetéseket aznapi me d 
délelőit 11 óráigy lehet csak fel 

fajborok, , 

gabb b. 

glelenég, 

adni, 
ÜGYES fiatal pincért . felye 

Dieta étterem, Str. N, lorga
 felven ) 

é 
KEZDŐ iroda keres Eyako sze 

gépirónőt, aki magyvar. román, , 
met nyelvben perfekt, gyorirás.. 
előnyber. Ajánlatok a kiadóba k 
dendők ,Szolid" jege. (, 
MANIKOROZOT azonnali 

lépésre felvesz Szevillai bor 
Memorandului 22. keté, 538) 

ALLAST KERES 
eLUJI budapesti palota gon, d njab 

női állását elvállalom. Külföld, - 
utazó főur mellett titkárnői állx 7 
vállalok nagy tudással intelligem téne. 
ciával. Cim: Regala n ajtó r. 9. HA: 

MITTÁKKAL rendelkező pe K 
fekt kelim himzőnő elmenne házak nok, 
hoz is csekély fzetésért. S. Mária N 
Str. Basarabia 2. ajtó I4. (9534) 
GARANCIÁVAL füszer al 

biztositásban jártak fiatalembet bejei 
helyben és vidékre bármilyen ám ó 
eladását vállalja. Cirneket „I5.000" 
lej jeligére. (9540) 

INTELLIGENTE Dame sudt - 
Stelle zu Kindern pertekt Deut-i - 
Rumanisch. Ungarisch Geht auc nak. 
Ausland, Ács, Str. Maramuresului A 
59. (9549) A 
"WIKerekesBácsinálgy ból 

É Elisabeta sarok / 
né má 

Borolk éki 12-16, lati 
magyar- 2 lei 

igemni kihordásra. 

; teor 
KÁRPITOS munkát vállalok ov 

házhoz megyek Cimet a kiadóba söek 

várl 
csök 

TÁ 

gála 

egyén társat keres. Cim a kiadóban 
(9551) Ir 

KLEINBERGZR müasztalos mi- 
helyát áthelyezte STR. F. DAVID zö 
3 sz. alá, ahol indenféle lakberendt SÉK 
zések készitését szakszerüen, olcsóm köz 

vállalja, ugyanott eladó modern fi szá 
nom kivitelü cbédléő. (9541) ék 
VENDEGLŐtOZ társat keee lon 

lsek 8-ro ezer lejjel, ugyanott pin szel 
cérnő: 1000 lej garanciával felvéte 
tik. Str. Chintaului 2 (9539) KA 

TÁRSNŐT keresek központban BA 
jól bevezetett női divatszalonhoz ank 
nagyobbitás végett némi butorral vás 
kevés készpénzzel „Szakmabeli" je ör 
ligére. (fr222) 8-á 
INFLUENZA ellen használjon nét 

fertőtlenítő Szt.László szappant, tar 
megóvja a járványoktol, Már füg 
lejért is kapható. (f r200) 

ROMÁN kurzuok kezdők és " e 
ladók részére kezdődnek februát ren 
elején. Tanfolyamot dr. Cherestesil e 

tanár vezeti. Olcsó arak, kis csopol kol 
tok. Jelentkezni Libróban (Mem Ei 
randului 8.) (9479) na 

ELVESZETT hétfén este mu! iik 
kás mozgóban egy sötétkék selyen t 
sál. mely mint emlék számomra ' I 
tékes, kérem a szives megtalálót 
adja be a mozi rénztárához. (9555 
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elős szerkesztő és laptulajdonos: F ma vER ANTAL 

ű .. 

atctt a MAY ER-NYOMDA 
nyo körtorgo-gépén, Cl

ui. 

cség és kiadóhivatal: Regele 
erkesztésnana 66, balra 

lelelen tl. 
. 

kath. Dorottya, prot. 

laptán Január ő6. Szerda, róm. 

Dorothea T. gör. kath. 

pár. Vuc. Episzop. Izr. 3. Adar, 

ÉT HŐSE 
1 Hallotta Laval, a bét bőse 

gjabb címet kapgott. 

-? 

7 Az Európai Utazók Egyesüle- 

tének elnöke. 

HASONLA 
Kiss: A mi minisziereink 

nok, mint a sielők. 
Nagy: Na? 
Kiss. Egyre-másra 

VÁLÓOK 
Bárány elmegy az ügyvédbez és 

bejelenti, hogy válni akar a felesé- 
gétól. Áz ügyvéd megkérdezi tőle: 
- És van valami alapos oka? 
- Azt elbiszem, hogy van. 
E És mi az? 
- Egy nagyszerü partit ajánla- 

olya- 

buknak. 

nak. 
A RÓMAI EGYEZMENY 
Apa: Hogy lehbet az. hogy latin- 

ból megbuktál? 
Móricka: Az ugy leket. bogy Ró- 

mában összefogost ellenem a két 
lain nemzet. 

- IDŐJÁRÁS. A budapesti me- 
teorológiai intézet jelentése szerint 
további erőteljes légáramlás, felhő- 
södés havazás helyenként hóvihar 
várható. A hőmérséklet fokozatosan 
csökken. 

INSPEKCIÓS GYÖGYSZER. 
TÁRAK. Ezen a héten a következő 
gyógyszertárak teljesítenek éjjeli szol 
gálatot: Hintz (P. Unizii), Dr. Ha- 
lász (P. CuzaVoda)) Elokhr József 
(Ccal. Regele Ferdinand), Diana (Str. 
Jorga). 

A KORMÁNYLDÁRT GYŐ- 
ZÖTI A JUGOZLÁVIAI KÖZ-. 
SÉGI VÁLASZTÁSOKON. A 
községi választások a kormány 97 
százalékos győzelmé: eredményez- 
ték. Ez a tény azt bizonyítja. hogy 
a közvelemény a legteljesebb biza- 
lommal van a Jeftiss kormánnyal 
szemben. 

- ANKARÁBAN HELYET 
KAPNAK A TORVÉNYHOZÁS- 
BAN A KISEBBSÉGEK IS. Az 

ankarai köztársasági elnök kiált- 
ványt tett közzé, amely szerint a 
törvényhozói választásokat február 
8-án tartják meg. A republikánus 
néppárt a jelöléseknél r6 helyet 
tart fenn a kisebbségi ugynevezett 
függerlen frakciók részére. 
„ EINSTEIN LEANYAINA 
VAGYONÁT is ELKOBOZTÁK. 
Berlinből jelentik, hogy hatósági 
fendeletre Einstein professzor két 
kányának ingatlan vagyonát is el- 
kobozták a porosz állam javára. 
Einsten, leányai közül az egyik 15 

nappal ezeőtt halt meg. míg a má- 
* jelenleg is Németországban tar- 
tózkodik. Ez az Eirstein leánya 
most felebbezést adott be vagyoná: 
nok elkobzása ellen. 

Kétmilliárd lej uj 

(BUCURESTII.) Titulescu kül- 
ügyminiszter hazaérkezett. A sajtó- 
nak kijelentette, hogy amíg az ural- 
kodónak és a kormánynak nem szá- 
molt be ujabb tevékenységéről. addig 
a nyilvánosság számára nyilatkoza- 
tokat nem tehet. A miniszter, mint- 
hogy kissé meg van hülve, tegnap 
a lakásán maradt és a szintén in- 
fluenzás Tatarcscuval : órás meg- 
beszélést folytatott a napirenden 
levő eseményekről. 

A KÖLTSÉGVETÉS PROB- 
LLÉMÁJA 
A kormány most elsősorban is az 

uj költségvetés kérdése foglalkozta:- 

és őra és ék . 
Regele Ferdinand 20. 

jabb hadianyagok 
beszerzésére 

Royval-Mozygó. Ma, kedden utol 
(A tisztiszolga). -I. Harry Piel 

szerház. Cluj Cal. 

ja. Antonescnm pényügyminiszter, 

Neagu alminiszterrel együttesen 
máris tanulmányozzák az uj költ- 

ségvetés általános irányelveinek 
megállapítását. A Diurineata sze- 
rint a kormány az uj költségvetés- 
ben 

2 milliárd körüli összeget akar 

előirányozni badianyagok beszer- 

zésére. 

Ebben az ügyben Paul Angheleszu 

tlábornok hadügyminiszter tegnap 

kihallgatáson is volt a királynál, 

aki behatóan érdeklédött az uj had- 

ügyi költségvetés elől észítése iránt. 

........... 

jára kettős müsor. .„Ordonánc" 
„A világ álarc nélkül" 

g 

Holnap szerdán szenzációs premier: Tied ez a ke- 

rinyő. Öperett világsláger Camila Horn, Lomuis 
Graveur, a viághirű tenorista, Adéle Sandrock, Theo Lin- 
en. = A nilmben levő 6 gyönyörü slágert Wily Meisl komponálta. 

.:....................... 

Bizonyitási eljárást rendelt el a tábla 
a sikkasztással vádolt hidai ügyvéd 

bünperében 
(CLUJ) Érdekes sikkasztási, 

ügyet tárgyalt le a tábla II-ik szek- 
ciója. A vádlott dr. Nagy Sándor 
hidai ügyvéd, akit dr. Székely Ist- 
ván mediasi ügyvéd jelentett fel 
mert az egyik ügyfelétől több mint 
10 ezer lejt vett fel, amiről hóna- 
pok mulva sem akart elszámolni. 
Ugyanis pár hónappal ezelőtt Hil- 
ler Maximilián mediasi kereskedő 
beperelte Solomon József mociui 
kereskedőt. A pert dr Nagy Sán- 
dor tárgyalta le de Székely István 
megbízásából. 
A pervesztes Soiomon kifizette a 
vitás összeget dr. Nagynak iro- 
dájában, amíről értesítette Hiller 
Maximilián ügyvédjét. dr. Szé- 
kely Istvánt is. , 

A per befejezése után többször le- 
velet írt dr. Nagy Sándornak, hogy 

jól fest, 
fisztit: 

Olcsón, 

vegyészeti 

a felvett összegről számoljon el. 
amire nem kapott egyáltalában vá- 
laszt. Néhány hónapi várakozás 
után Székely István ügyvéd a cluji 
ügyésszégen megtette kollegája ellen 
a feljelentést, A törvényszék néhány 
hónappal ezelőtt tárgyalta le az 
ügyet és 
dr. Nagy Sándort bat hónzpi 
börtönre, 10 ezer lej kártérítésre 

ítélte. 
Ezenkívül három évre felfüggesztet- 
ték összes politikai jogait is. A su- 

Íyos ítélet ellen dr. Nagy Sándor 
felebbezést jelentett be. A cluji táb- 
la II-ik szekciója mára tüzte ki a 
tárgyalást. amelyen a vádlott nem 

jelent meg. A vádbeszéd elhangzása 

után a bíróság tagjai rövid tanács- 

kozásra vonult vissza és elrendelték 

a bizonyítás kiegészítését. 

yára 

- HAT HONAPI FOGHÁZ 
HUSZEZER LEJ KARTÉRITÉS 
KÉT ELTORT KÉZERT. Ciup-? 
János dobokai lakos a mult évben, 
régi haragból kifolyólag ugy meg 
verte Irime Tódort, hogy annak 
mindkét keze eltörött. A törvény- 
szék a vádlottat é hónapi fogházra 
20 ezer lej kártéritésre ítélte, míg 
a tábla I. szekciója ma helyben- 
hagyta az elsőfoku ítéletet 

- MEGHALT BACALBASA. 

Constantin Bacalbasa, az ismertnevü 
román publicista tegnap meghalt. 

Bacalbasa a ronán sajtóéletben 
nagy szerepet játszott és a bucu- 
restii ujságiró szervezetnek alelnöke, 
s az ujságiró nyugdinntézetnek pe- 
dig igazgatósági elnöke volt. Halá- 
la sulyos vesztessége a romániai saj- 

tó életnek. 

- ELŐADÁS AZ EURÓPAI 
POLITIKUSOKRÓL. Hétfőn 4dél- 
után a vármegyeházán Jon Dragu 
külügyminiszteri sajtóosztály igaz- 
gató érdekes előadást tartott Euró- 
pa mai vezető politikusairól: Titu- 
lescuról, Hendersonról Lavaltól. 
Aponyról, Litvinowról. Ghandiról 
és másokról. A nagy érdekességü 
előadást zsufolc nézéőlér hallgatta 
végig élénk tetszés mellett. Dragu 
sajtóigazgató előadását dr. Hati- 
geanu Gyula volt miniszter meg- 
nyitója vezette be. 

Van valami dolga Bucurecsii- 
ben? Itt elintézzük! Megtakaritja 
az utazási, szállodai és egyéb költ- 
ségeket. Minden közigazgatási, biró- 
sági, minisztériumi ügyet elintéz a 
maementő, Cluj, Str. Regina 
Maria 16. - Információs és jogogyi 

iroda. Bucurestiben saját fiókja van. 

- RITKA ESET CLUJON. So- 
hasem mutatkozott még a cluji kö- 
zönség részéről elyan érdeklődés - 
társadalmi osztálykülönbség nélkül, 
- mint Piccaver vendégjátékai 
iránt. A hirneves tenorista pénte 
ken, február 8-án és vasárnap feb- 
ruár 10-én lép fel a Román Öperá- 
ban. Péntekre már alig van jegy- 
annál nagyobb a tolongás a Piata 
Unireim levő Szinház-irodánál a va 
sárnapi előadás jegyei után. Annyi 
bizonyos; egész Cluinak felejthetet 
len élménye és ünnepnapja lesz Pic- 

Z Z 

caver vendégszereplése. 

KÖZGYŰLÉSI. TARTOTT 
A REFORMÁTUS NŐSZÖVET- 

SÉG. A Református Nőszövetség 
dr. Szöllössy jJánosné elnöklete 
mellett vasárnap vasárnap délután 
tartotta meg a ref. theologia disz- 
termében közgyülését. Szőcs Edéné 
titkári özv. Szabó Imréné pénztáni 
beszámolót tartott Majd megvá- 
lasztották az uj tisztikart amely- 
nek nevében dr. Szöllössyné kö- 
szönte meg a bizaimat Végül dr. 
Makkai Sándor püspök intézett 
lendületes szavakat a nőszövetség 
vezetőségéhez és tagjaihoz. 

- HELYET AZ IFJUSÁG- 

NAK" - MűÜKEDVELŐKKEL. 

A Kolping Legényegvlet mükedvelő 
gárdája szombaton és vasárnap megy 
sikerrel mutatta be Fodor László és 
Lakatos László Helyet az ifkág- 
hak! cimuü háromfelvonáscs vágjá- 
tékát. A darab főszerepeit Donrv 

Erzsébet, Varga lli, Kiss Lásziő 

Senkálszky Endre, Köss Káraly ás 

Daly János játszo:ták nagy tetszés 
melleti. A rendezés nehéz munká- 
ját Bálint József igazzaté nagy köz 
rültekintéssel végezte. 



Martha Eggeri 
csodás hangu énekesnő 
legragyogóbb alkotása, 
a szezon legjobb filmje: 

Személyzeti kiadások cimén 
közel százezer lejt költöttek al a cluji 
munkanélküliek segélyalapjából 

(CLUJ.) A muukanélküli segélye, 
ző bizottság tegnap délután dr. Án- 
ca alpolgármester elnökletével ülést 
tartott. Az ülésen a munkásság kép 
viseletében Kandel Ignác. a szociál- 
demokratapárt kerületi titkára a 
következő nyilatkozetot olvasta 
fel: 
- Többizben szóvátettük már, 

hogy a segélyező bizottság a mun- 
kaügyi minisztérium szabályzatának 

több pontját figyelmen kivül 
bagyja. 

Nincs betartva a ro. szakasz, mely 
kötclezőleg előirja. hogy a vezető- 
ség havonként legalápb kétszer kell 
ülést tartson, a .r. szakasz e) pont- 
ja, amely előirja, hogy a vezetőség 
a legnagyobb körültekintéssel intéz- 
kedjen hogy senki olyan, aki a 
szabályzat szerint segélyre nem jo- 
gosult, ne részesüljön segélyben, 
Aki jogosult segélyye, ne marad- 
jon ki a segélyezettek listájából 

Figyelmen kivül hagyta továbbá a 
vezetőség a vonatkoró szabályzat 
17. szakaszának azt a rendelkezé- 
sét, amely előirja,. hogy 
a segélyező iroda minden sze- 
mélyzetét és az ellenőröket a vá- 
705 köteles fizetni. 
- A vezetőség előlt többizben 

kértük tisztázását annak az összeg- 
nek, amit a város költségvetésébe 
felvett a munkanélküliek segélyezé- 
sére. Semmiképpen sem áll összhang 
ban a közigazgatási törvény vonat- 
kozó intézkedésével, hogy a város 
a mai napig csak 114.000 lejt adott 
a munkanélküliek segélyezésére ak- 
kor, amikor 

a munkaügyi minisztérium r29 
ezer lejt, a munkásbiztosító pénz 
tár pedig 297 ezer lejt fizetett be 
eddig a segélyalatra, 
- Ugy látjuk, hogy a város ve- 

zetősége nevetségesen csekély összeg 
gel akarja meguszui a segélyakciót, 
ezért huzza, halasztja a segélyek fo- 
lyósítását. Az interimá; bizottság 
takarékoskodni akar és 

tervét éppen a munkanélküliek 
hbátrányára akarja megvalósitani. 

Nagyon szép és nemes buzgóság a 
város részéről, hogy takarékoskodni 
akar, ezt azonban nem tapasztalhat 
juk abban a tényben, hogy eddig 

személyzeti kiadások cimén o95 
ezer lejt költöztek el a segélyalap- 
ből. az érvényben lévő szabályzat 
és a munkaügyi minisztérium kü- 
lön rendeletével ellentétben. 

Az eddig kiutalt segélyösszeg egy- 
harmadát emésztette fel az admi- 
nisztrációs költség amit a város- 
nak kellett volna fedeznic. 
- Mindez a vezetőség felelőssé- 

ge mellett történik, de anélkül, 
hogy a vezetőség akarata és határo- 
zatai szerint bonyolitanák le a se- 
gélykeiót. IÍgy a vezetőség ugy dön- 
tött. hogy a januárban kiadott se- 
gély csupán januárra szól. gyakor- 

latban azonban a rendelkezést ugy 
hajtották végre, hogy a munkanél- 
külickkel 

nyilatkozatot irattak alá, amely 
szerint a segély február 15-éig 
szól. 

- Ezek a tények kényszeritenek 
bennünket hogy tiltakozásunkat je- 
lentsük be a segélyiroda müködése 
ellen, amely a szabályok figyelmen 
kivül hagyásával pacallelizálja az 
egész segélyakciót. Mi ezért a rend- 
szerére mem vállalhatunk felelőssé- 

JÓESTÉT! 

hécsi csalagán 

get munkástársaink clőtt, ezért ismé 
telten kérjük, hogy a vezetőség al- 
kalmazza a segélyezésre vonatkozó 
szabályzatot, mert ellenkező esetben 
kénytelenek leszünk panaszunkkal 
a munkaügyi minisztériumhoz és a 
munkásszervezetek bucurestii köz- 
pontjához fordulni jogorvoslatért. 
A munkásság vezetőjének nyilat- 

kozatát szenvedélyes vita követte. 
Dr. Anca alpolgármester kétségbe- 
vonta a nyilatkozat állitásait, ezzel 
szemben Kandel pontiól-pontra iga- 
zolta azokat. 

Moszkva aggodalommal fogadta 
a londoni egyezmény hirét 

(MOSZKVA.) A Reuter Távirati 
Iroda jelentése szerint Szovjetorosz- 
országban bizalmatlansággal fo- 
gadták a Londonban megkötött an- 
gol-francia megegyezést, Politikai 
körökben az a vélemény alakult ki, 
hogy a megegyezés nem szolgálja a 
béke érdekeit, ellenben általános 
fegyverkezési versenyt fog előidézni 

az egyes államok között. 
BERLIN REMÉL 

(BERLIN.) A német fővárosban 
nem fogadták kedvezőtlenül a fran- 
cia-angol megegyezésről szóló hire- 
ket. Berlinben remélik. hogy a köz- 
vetlen tárgyalások során mindenki 
előtt bebizonyosodik a német kor- 
mány békekészsége. 

Február 11-én hirdeinek ifeleiet a sarmasi 
adóhivatal kirablása ügyében 

(CLUJ.) A törvényszék most tar- 
totta meg a tárgyalást a titokzatos 
sarmasi adóhivatali rablás ügyé- 
ben, amelynek vádlottja Dévai Ká- 
roly adóperceptor, apósával: Valkai 
Józseffel együtt. A vád szerint Dé- 
vai maga fosztotta ki az adóhiva- 
talt, 260 ezer lej készpénzt zsákmá- 

nyolt és hogy rablás látszatát keltse, 
odakötöztette magá egy székhez. A 
tegnapi tárgyaláson Xantopol védő 
a vádlottak felmentését kérte, bi- 
zonyítékok hiányában A bíróság az 
itélet kihirdetést február II-ére ha- 
lasztotta, 

A tábla is felmentette dr. Pollák 
sándort az ellene emelt vádak alól 
((CLUJ.) Néhány évvel czelőtt ke 
rült az érdeklődés központjába a 
Terra Romana cluji téglagyár és dr. 
Pollák Sándor cluji ügyvéd és fele- 
ségének az ügyc. Különböző igére- 
tek után a férje után nagyobb ösz- 
szegü pénzt fektesett Pollák Sán- 
dorné a téglagyázba. Rövid idó 
alatt Farkas Simon aki a gyár 
ügyeit vezette, dr. Folláktól és fele 
ségétől kérte az állitólagos hátralevő 
összeg kifizetését is. Természetesen 
dr. Pollák, aki nem nagy bizakodás 
sal fektette pénzét az üzletbe meg 
tagadta az összeg kifizetését. Isme- 
retes, hogy ezek után a perek és 
bünvádi feljelentések lavinája indult 
meg mind a két részről, Dr. Pollák 
az átadott összeg elidegenitésével vá 
dolta meg Farkas Simont, ezzel 
szemben dr. Pollák ellen is bünvádi 

feljelentést nyujtottak be. 
A cluji törvényszék dr. Pollák 

Sándor ellen felmentő itéletet ho- 
zott, amelyet Farkas Simon, dr. 
Ioan Muica ügyvédje utján megfe- 
lebbezett. A felebbezési tárgyalást 
a tábla I. szekciójának Zaharia ta- 
nácsa ma tárgyalta le. A tárgyalás 
folyamán az egymillió 70 ezer le- 
jes nonstre pelbe semmi uj részle- 
tet nem tárgyaltak le, csupán az 
ismert és többször megirt és letár- 
gyalt események kerültek szóba. A 
biróság tagjai rövid tanácskozás 
után 

kihirdette a felmentő itéletet. 
Farkas Simon ügyvédje utján felfo- 
lyamodást jelentett be s igy a ten- 
geri kigyóvá nők ügy még mindig 
nem nyert teljes befejezést. 

lyók vizei kiöntötlek és Palesztina 

évi börtönre itélték. - Coltis Te0- 

közül különösen Pap Gézának, 
33-as tüzérezred volt 

esete tünik ki. aki - mert Magyat- 

Orbelt francia repuülők néhány nab 

motorral volt fölszerelve. A két ki 
váló repülő a legkedvezőbb felté:e 

tette meg a hosszu utat és ezzel ] 
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Felmentették a Zsaroláss, 

vadolt Dermat -gyár s5z 
tisztviselőket 

(CLUJ.) A törvényszék első sze. 
ciója tegnap hozott íléletet Waiky 
dorfeanu Vasile, Chisu Eugen 1 
Martis Simion három Dermi 
gyári tisztviselőnek állírólagos a 
rolási ügyében. A törvényszék 
vid tanácskozás után, mivel a vádu nem látta kellőképpen beigazoltna, 
mindhárom fiatalenberi felmente 
te. Chiugudeanu ügyész megfeleb. 
bezte a felmentő ítéletet. 

7sa- 

igye 

ból 

Katasztrófális áradás 
.pPusztit Palesztinaban 
(JERUZSÁLEM.) A megáradt ( 

középső részét teljesen elzárták Az 
anyagi kár rendkivül nagy. A ful 
nyomó részben muzulmánok ilul 
lakott Nablus várcsának jórésze el 
pusztult. A városka több lakója z 
ár hullámai között vesztette életé. 

- TILTAKOZÓ GYÜLÉS LESZ MA AZ ÉRTEKADÓ ELLEN A 
helybeli kereskedelmi és iparkamaa 
ma, kedden este 7 órakor tiltakozó 
gyülést tart a városi tanács által 
életbeléptetett áruértékadó ügyében 
Az érekezletre a kamara vezetősége 
az összes érdekelt kereskedőket 6 
iparosokat mghívta. 
- HADBIRÓSÁGI HIREK. An 

dreca Dávid. a eluji repülőoszla; 
2. katonája megszökött ezredétől, Egy 

dor, a bistritai 8-as vadászzászlóalj 
katonája szintén egyévi börtönt ki 
pott szökésért. - Lázár György 
6-as szanitéc egyévi börtönbüntetést 
kapott, mert ezredélől Magyaror 
szágra szökött. - A szökési esetek 

katonájának 

országra szökött és több, mint hét 
évig tartózkodott ete - 2 év 6 
egynapi börtönbüntetést kapott. A 
szerencsétlen ember, aki hatgyerme 
kes családapa, sirya vette tudomá 
sul a sulyos itéletet. 
- FRANCIAORSZÁG-MADA. 

GASZKÁR: HÁROM NAP, Párisi 
jelentés szerint Genin és Laure 

előtt a lebourgeti repülőtérről elin 
dultak Madagaszkár szigetére ,8 
190-es tipusu Farman repülőgépen 
amely 300 lóerős Rollaien ango 

lek mellett, minden motomhiba nél 
kül 3 nap 6 óra és 5s perc ala 

gyorsasági rekordot állított fel, mes 
döntve Goulette-Salel régi i 

volt. 
f 
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